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Il FAI in collaborazione e con il patrocinio
del

C O M U N E  DI  G R I G N A S C O

ORGANIZZA IN OCCASIONE DELLA 
XVI Giornata FAI di Primavera
Martedì 1 Aprile 2008 alle ore 20.45

Presso la Biblioteca Comunale di Grignasco la
Presentazione della pubblicazione FAI 

“Un Canale Ottocentesco – il Canale della Filatura”

La pubblicazione sarà presentata al pubblico presso la Sala Consiliare della Biblioteca Comunale, con la partecipazione delle autorità dei Comuni di Grignasco, Prato Sesia  ed i referenti FAI, delegazione di Novara, nonché del Soroptmist Valsesia che ha collaborato alla pubblicazione edita dalla Tipolitografia di Borgosesia.
La pubblicazione anticipa i contenuti delle centrali idroelettriche di Grignasco – Magiaiga e di Prato Sesia di proprietà Sipea s.r.l., che saranno aperte al pubblico nelle giornate 
di sabato 5 e domenica 6 aprile dalle ore 10.00 alle ore 17.30 con una documentazione fotografica ed una ricca documentazione della storia del Canale, tratta dagli archivi privati di Arduino Vettorello che ha provveduto alla stesura del testo.

La storia degli antichi Mulini sviluppati nel tardo medioevo fra i Comuni di Grignasco, Prato Sesia e Romagnano nonché delle implicazioni storiche viene documentata, anche con mappe e scritti, da Claudio Sagliaschi, scrittore di Prato Sesia che nel suo lavoro si è avvalso della documentazione degli archivi storici di Novara e Torino.

Nel corso della serata verranno presentate anche delle documentazioni filmate sul Canale e sulle 5 Centrali installate ed operative ad oggi.
Una copia gratuita della pubblicazione verrà messa a disposizione dei presenti.
   L’Assessore alla Cultura                                                               Il Sindaco
Dott.ssa Annita Guglielmina                                               Dott.ssa Claudia Vinzio







