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COMUNE DI GRIGNASCO
UFFICIO TRIBUTI
	TASSA SUI SERVIZI INDIVISIBILI (TASI) ANNO 2015
ACCONTO 16 GIUGNO 2015

(ALIQUOTE ANNO 2014 - PER IL SALDO DI DICEMBRE 2015 VERIFICARE LE ALIQUOTE)




La TASI é dovuta da chiunque possieda o detenga, a qualsiasi titolo, un fabbricato utilizzato quale abitazione principale, ad eccezione di quelle classificate nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9, e relative pertinenze e fabbricati rurali ad uso strumentale.

Per pertinenze s’intendono esclusivamente quelle classificate nelle categorie catastali C/2, C/6 e C/7 nella misura massima di una unità pertinenziale per ciascuna delle categorie indicate, anche se iscritte unitamente all’immobile ad uso abitativo.

BASE IMPONIBILE

La base imponibile degli immobili soggetti alla TASI é quella prevista per l’applicazione dell’Imposta municipale, ovvero la rendita catastale dell’immobile, rivalutata del 5 per cento, moltiplicata per il coefficiente riferito alla tipologia di immobile.

ALIQUOTE

Aliquota del 2,5 per mille:


abitazione principale e relative pertinenze, come definita ai fini dell’Imposta municipale, ad eccezione di quelle classificate nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9, ed altre unità immobiliari assimilate all’abitazione principale (immobili di anziani in istituto di ricovero o di cittadini italiani iscritti all’A.I.R.E., già pensionati nei paesi di residenza).

Aliquota del 1,0 per mille:


fabbricati rurali ad uso strumentale (con funzioni produttive connesse alle attività agricole).

CALCOLO DELLA TASI 2015

Autoliquidazione.

Sul sito internet www.comune.grignasco.no.it é disponibile il calcolatore elettronico della TASI sotto la voce “Calcolo TASI”. Inserendo nell’apposito campo il proprio codice fiscale sarà possibile procedere con la scelta degli immobili soggetti al versamento, al successivo calcolo e alla stampa del modello F24.

DETRAZIONI

Non sono previste detrazioni.

SCADENZE DEI VERSAMENTI

L’Imposta deve essere versata in due rate:

Acconto (50% del totale) 16 giugno 2015

Saldo (50% del totale) 16 dicembre 2015

	SALDO 2015

PER IL VERSAMENTO DEL SALDO SI RINVIA A NUOVA INFORMATIVA CHE SARÁ PUBBLICATA SUL SITO ISTITUZIONALE IN SEGUITO ALL’APPROVAZIONE DELLE ALIQUOTE ANNO 2015 DA PARTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.


MODALITÁ DEL PAGAMENTO

Il versamento é effettuato tramite modello F24 presso la banca o la posta.

Codice catastale Comune: 
E177
Codici tributo: 


3958 TASI – abitazione principale e relative pertinenze
 



3959 TASI – fabbricati rurali ad uso strumentale

Per informazioni rivolgersi all’Ufficio Tributi nei seguenti giorni ed orari: lunedì, mercoledì e venerdì dalle ore 10,00 alle ore 12,30, martedì e giovedì dalle ore 10,00 alle ore 13,30. Telefono 0163/418161 - mail: responsabiletributi.grignasco@ruparpiemonte.it.
Il Funzionario Responsabile del tributo

Dott.ssa Annalisa Franzini
